



习近平在中华全国供销合作总社成立70周年之际作出重要指示强调

当好党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带 奋力谱写供销合作事业高质量发展新篇章

新华社北京11月28日电 在中华全国供销合作总社成立70周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，并向全国供销合作总社系统广大干部职工致以亲切问候，向受表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺。

习近平指出，70年来，供销合作社始终围绕党的中心任务，主动服务大局，在服务城乡群众、繁荣农村经济、助力脱贫攻坚、促进农民增收、推动乡村振兴等方面发挥了积极作用。

习近平强调，新时代新征程，各级党

委和政府要进一步加强加强对供销合作社工作的领导和支持，充分用好这支力量。供销合作社要认真践行新发展理念，扎根农业农村，聚焦主责主业，深化综合改革，强化机制创新，持续打造服务农民生产生活、促进现代农业发展的综合平台，当好党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带，奋力谱写供销合作事业高质量发展新篇章，为推进乡村全面振兴、加快建设农业强国作出更大贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出，供销合作社要深入贯彻

落实习近平总书记重要指示精神，党中央决策部署，牢记使命担当，发挥独特优势，深化改革创新，着力提高经营管理水平，不断夯实为农服务基础，进一步推动农资供应、农产品流通、农业社会化服务、再生资源回收利用等重点工作高质量发展，更好服务农民生产生活，为推进城乡融合发展、加快农业农村现代化发挥更大作用。

中华全国供销合作总社成立70周年纪念会28日在京召开。会上传达了习近平重要指示和李强批示。中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中出席会议并

讲话。他表示，有70年光荣传统的供销合作社，在党的十八大以来，为确保国家粮食安全、打赢脱贫攻坚战、推进乡村全面振兴作出了重要贡献。新时代新征程，全国供销合作总社系统要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和李强总理批示要求，完整准确全面贯彻新发展理念，在促进城乡融合发展、推进乡村全面振兴中再立新功。要坚持和加强党的全面领导，牢记为农服务宗旨，深化重点领域和关键环节改革，全面加强自身建设，谱写供销合作事

业高质量发展新篇章。

会上，人力资源社会保障部、中华全国供销合作总社联合表彰了全国供销合作社系统先进集体、劳动模范和先进工作者，获奖代表作了发言。

中华全国供销合作总社成立于1954年。经过70年的发展，供销合作社加快向全程农业社会化服务延伸，向全方位城乡社区服务拓展，加快形成综合性、规模化、可持续的为农服务体系，在推进乡村全面振兴、加快农业强国建设中发挥着独特优势和重要作用。

我们这十年

2014—2024 融媒新闻行动

奋斗

“80后”新农人鲍剑华： 深耕农业十年——“这是我喜欢行当” 基地从最初亏损几十万元，到如今销售额达400万元



鲍剑华在自家基地



丰收的水果

本报讯(记者 周晓露 摄影 章岳群)深耕农业十年时间，“80后”鲍剑华从“小白脸”变成了“黑小伙”，每当有人调侃他黑时，他总会回一句：“天天摘菜、摘水果、送蔬果，天天晒太阳，能不黑吗？”个人形象是牺牲大了，但他经营的农业基地却是发展得越来越好，面积从120亩拓展到280亩，种植的作物一改当初的单一品种，增加到40多种蔬菜、水果、粮油等品类，满足客户更多元化的需求。经济效益也大幅提升，从第一年亏损几十万元，干到现在一年销售额达400万元。

喜欢花草草的他，接过父亲手中的接力棒

鲍剑华出生在常安镇幸福村，懂事的他从小学开始就学会了各种家务。时间一长，他发现自己很喜欢与花草树木打交道，也热衷于精选食材、烹饪美食，但他只把这一切当作是一种爱好，未曾想会成为他的事业。这样的转变与他的父亲有关。

2011年大学毕业时，鲍剑华选择在电商行业工作。经过5年的努力，有了不错的成绩，对这样的状态，他一直挺满意的。不过，他的父亲当时赋闲在家，考虑再三，他与父母商量拿出家中积蓄承包一片土地种植蔬菜，成熟后再去售卖，既能让父亲有事可干，又能给他们增加一些收入。只是

未料到，2014年父亲一口气承包了120亩土地，两位老人根本应付不了，他只能一边上班一边帮父母干活。

渐渐地，他发觉两边很难同时兼顾好。

“虽然自己是农民的儿子，从小在农村长大，但等到真的干农业，才发现有很多事情都不懂，走了不少弯路。”鲍剑华聊起第一年种秋葵的事，因轻信种子经销商的推荐，他购买的种子有问题，种出来的秋葵70%是次品，加上没有任何蔬菜规模种植经验和销售渠道，导致损失80多万元。幸亏当年冬天误打误撞种了青菜，遇上雨雪天后青菜价格暴涨，以此挽回不少损失。“要不然第一年农场就倒闭了。”经历失败后，亲戚朋友都劝他及时止损，不要再做农业，他慎重考虑后下定决心辞职，并要闯出自己的路子。“那两年卖秋葵真的很难，每天晚上到桐庐摆摊到天亮，最远的一次到绍兴柯桥，晚上摆地摊叫卖，看看旁边都是上年纪的老农民，我就觉得这样搞没有出路，还是要有创新、有特色。”2016年底，在公司再三挽留下，他还是毅然选择辞职回家，从此专注于农业领域。

夏天40℃的高温天，蓄香正气水当水喝

接手农场后，他首先严格把控种

子质量，购买优质的种子播种，学习各种蔬菜规模种植技术，甚至亲力亲为给瓜果人工授粉。

他坚信农产品的品质是征服市场的“法宝”，所以基地很多事他自己亲手把关。“我自己很爱吃水果，农场里种植的水果一年到头是不间断的。像西瓜、桃子、枇杷、草莓等，我都喜欢自己摘，因为工人摘的有些太生了、有些太熟了，卖出去的品质不好把控，同时还会造成浪费。”就算他的农产品价格比同类产品高不少，他也从不愁卖，是“供不应求”的市场给了他这种底气。

同时，他还提高土地利用效率，一块地一年至少种两茬作物，多的甚至有四五茬，增加土地亩产效益；化“废物”为再生资源，利用基地每年剩下的瓜藤菜叶，养殖土鸡、土鸭，常年售卖鸡鸭以及鸡蛋、鸭蛋等，也是一笔可观的收入。基于电商行业的工作经历，他还形成了“配送+批发+代卖”的经营模式，除了散户配送外，在富阳城东市场、余杭勾庄农副产品市场都没有自产自销摊位。

打出这一套“组合拳”，基地发展马上有了起色，到2018年，基地的年销售额就达到了150万元。

其实，好看的数字背后是干农业的艰辛。

夏天是最忙的时节。一般每年4月底，他就开始给西瓜人工授粉，要持

续到6月份，这期间还有小樱桃和枇杷陆续上市，每天早起到地里，干到日头高挂回家休息。待到西瓜成熟时，他又耍着夜凉早些到地里摘西瓜，一般每天晚上9点从杭州回家干到半夜，一个人摘好1000多斤西瓜、桃子，工人第二天早上将它们搬到仓库。

干这一行后，夏天给鲍剑华的回忆就是痛苦的。“顶着40℃的高温，可以说是把蓄香正气水当水喝，每天忙到半夜，大多数时候一天只顾得上吃一顿饭。”他这么干，他的父母、工人都也跟着干。

鲍剑华曾亲耳听人劝他父母：“年纪大了，这种辛苦钱不要赚了，吃不消啊。”谁都知道农业不好干，但进了这个行业，他还是希望好好干，“毕竟这也是我喜欢的行当”。

“从另一个方面来说，我还是很庆幸转行选择了做农业，因为现在的人对食品安全要求越来越高，反而给我们这样的农业基地有了机遇，每年都会增加不少新客户。疫情三年，很多行业受到冲击，但我们借助当时的社区团购客户群越来越广，获得了进一步发展。”据统计，目前鲍剑华的基地面积扩展到了280亩，是初创时的两倍多，年销售额也达到了400万元。

鲍剑华相信，高质量的农产品会有更为广阔的市场，今后也将继续在这一行业深耕。

医学检查检验互认共享改革成果 从富春江畔走向全国

本报讯11月27日，国家卫生健康委、国家发展改革委、财政部等7部门公布指导意见，要求以保障质量安全为底线，以接诊医师判断为标准，进一步推进医疗机构检查检验结果互认工作，提高医疗服务效率，改善患者就医体验。意见要求，到2030年，基本实现常见检查检验结果跨区域、跨医疗机构互认共享。该指导意见的出台，标志着富阳首创的这项改革成果，从富春江畔正式走向全国，惠及全国各地群众。

医学检查检验互认共享是群众呼声最高的医改项目，也是医改的深水区。2021年，富阳区卫健部门聚焦群众跨院重复检查检验的顽疾，瞄准数字化医改主攻方向，通过构建“互认标准、数字应用、制度保障”三大体系，在全国率先推行医学检查检验结果互认共享改革并取得成功，6家区属医院、25家医共体分院实现了检查检验结果互认共享全覆盖，群众看病更省时省钱，医生诊疗更规范合理，医疗资源更高效利用。随后，改革成果在全市、全省推广，最终上升为全省“浙医互认”重大应用，成为“一地创新，全省共享”的数字化改革典范，先后获得中国改革2021年度案例、浙江省改革突破奖，并入选浙江高质量发展建设共同富裕示范区典型经验案例。

近年来，富阳迭代医检互认改革，扩展医检结果运用，打通卫健、医保、公安等部门数据壁垒，推进健康证、驾驶证、残疾人证等办证体检“多检合一、一检多证”，实现了大健康领域群众检查不用跑、政务许可不出门、执法监管不断档。富阳健康领域检查、办证、监管关键小事改革成功入选省委改革办微改革试点。截至目前，已惠及健康体检居民27.07万人次，办理健康证27万本，驾驶员1.7万名，办理残疾人证5346本，其中4137名对象实现不出门完成线上评残，残疾人证平均办理时间从原来的30个工作日缩减到5个工作日。

富阳区政协新时代协商 民主实践中心即将启用 持续一周，精彩不断

本报讯(记者 方利丹 通讯员 吴超)为庆祝中国人民政治协商会议成立75周年和政协杭州市富阳区委员会成立40周年，富阳区政协新时代协商民主实践中心将于12月1日正式启用。

富阳区政协新时代协商民主实践中心位于东吴文化公园鹿山书院内，是集协商议政、成果展示、书香政协、书画交流、展示体验为一体的区级综合履职平台。平台向区政协各界别、全体委员和市民群众全面开放。实践中心布局协商议政区、陈列展示区、学习阅读区、书画交流区、便民服务区等功能性区域，提供协商议政、学习培训、读书沙龙、专题讲座、交流联谊等多功能服务。

12月1日至12月7日为富阳区政协新时代协商民主实践中心“活动周”，欢迎大家一起走进人民政协、践行协商民主。

扫一扫
看具体活动